

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1835 г. № 164 (7893) Пятница, 15 октября 1982 года Цена 2 коп.



газеты «Волгодонская правда»

Победители ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель!» за 48-ю неделю, посвящающуюся советским учителям

Бубнович Е. Г. — телеграфист узла связи.  
Белова Р. Л. — парикмахер горбыткомбината.  
Бредун В. М. — линолеумщик СУОР домостроительного комбината.  
Гладкова С. А. — маляр СПМК-1053.  
Дубовская А. А. — продавец магазина № 5 коопторга.  
Жилыев А. В. — электросварщик СМП-636.  
Желецкая Н. Т. — аппаратчик химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.  
Захрянин Г. А. — слесарь опытно-экспериментального завода.  
Зайцев В. Г. — резчик «Атоммаша».  
Королев А. И. — водитель ГАТП.  
Ковалева В. К. — рабочая мясокомбината.  
Костров А. С. — водитель автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой».  
Ляшева А. Ф. — оператор гормолзавода.  
Нестеренко А. М. — водитель пассажирского автопредприятия.  
Неграмотнов Н. И. — электрослесарь ВЭС.  
Прокулатова Т. К. — кулинар рыбокомбината.  
Петько В. А. — радиомеханик завода по ремонту телерадиоаппаратуры.  
Рябов А. Ш. — электромонтер завода КПД-280.  
Старостенко М. Г. — командир земснаряда Волгодонского речного порта.  
Слепоконов Л. И. — оператор консервного завода.  
Склярова Н. Я. — асфальтировщица горремстройтреста.  
Темерева Э. М. — повар кафе «Дорожное».  
Тюленев М. Г. — слесарь ТЭЦ-2.  
Харитонов Н. И. — продавец магазина № 33 продторга.  
Фогель В. Я. — продавец магазина № 4 промторга.  
Федоренко Н. В. — мастер-пекарь хлебокомбината.  
Шаповалов М. П. — руководитель вокально-инструментального ансамбля «Синтез» ДК «Октябрь».  
Шахно В. П. — слесарь теплосетей.  
Шашкин А. И. — слесарь «Южпромвентиляции».

60-летию СССР — 60 ударных недель!

## РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ!

Неделя 49-я. Посвящается труженикам села



### Задания — досрочно

Высоких производственных показателей в нынешнем году добивается коллектив монтажного управления № 11 треста «Электрожмонтаж». С начала года выполнены задания по всем технико-экономическим показателям. Особенно по-ударному потрудились коллектив в третьем квартале.

Выполнение плана товарно-строительной продукции составило 101,6 процента, объем строительно-монтажных работ достиг 102 процентов. С начала года получена сверхплановая прибыль на 28 тысяч рублей.

Весомый вклад в общий успех внесли бригады, стоящие в авангарде юбилейного социалистического соревнования. Одна из них — бригада слесарей-монтажников В. Г. Чекалина. Она ведет монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматики, вторичной коммутации и импульсных труб на пускорезервной котельной Ростовской атомной электростанции. С начала года она постоянно выполняет плановые задания, вся работа оценена оценкой «хорошо». На протяжении третьего квартала текущего года бригада В. Г. Чекалина в полтора раза перевыполнила задания. Высок ее показатель и за сентябрь: план выполнен на 148 процентов.

Успех обеспечен высоким профессиональным мастерством бригадира В. Г. Чекалина, газосварщика Б. В. Подрезова, электромонтажника Л. Н. Шаргородской, слесаря-монтажника А. В. Шарникова.

Сейчас на календаре бригады середина ноября. Она готова досрочно рапортовать о выполнении задания второго года одиннадцатой пятилетки.

А АЗАНОВ,  
ваш внешт. корр.

### Победители юбилейной вахты



В числе победителей юбилейной вахты за минувшую неделю — коллектив из кондитерского цеха хлебокомбината, возглавляемый мастером Т. Е. ЛОПКОВОЙ (на снимке вторая справа).

Ветеран производства Т. Е. Лопкова является наставником молодых, умело передает им свои знания и навыки.

Фото А. Бурдюгова.

### 18 ДЕКАБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК На каждом рабочем месте

Первым среди предприятий торговли и общественного питания Волгодонска коллектив магазина № 95 продовольственного торгового поддержал инициативу москвичей — провести 18 декабря коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР.

На общем собрании единодушно приняты высокие социалистические обязательства.

Субботник решено назвать наивысшей производительностью труда на каждом рабочем месте. Работники магазина выполнят план этого дня на 106 процентов. Инициативу коллектива магазина № 95 — провести праздник труда — поддержали коллективы магазинов № 70, 92, 6, 100, 21. Сверх плана в этот день будет продано

товаров на пять тысяч рублей. Эту сумму работники торгового перечислят в Фонд мира. В день субботника в различных местах города будет организована лоточная торговля.

С. ЮСКЕВИЧ,  
председатель объединенного комитета профсоюза продторга.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Победители юбилейного соревнования за 48 недель ударной вахты среди коллективов бригад, участков, цехов.

#### Промышленность

Бригада кондитеров хлебокомбината (бригадир Т. Лопкова);  
участок расфасовки синтетических моющих средств химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (нач. Е. Филимоненко);  
цех оснастки и нестандартизированного оборудования «Атоммаша» (начальник Э. Бородин).

#### Строительство

Бригада слесарей-трубоукладчиков СМУ-9 «Спецстрой» (бригадир В. Бабаев);  
участок слесарей-монтажников «Южпромвентиляции» (начальник Р. Худайбердинов).

#### Транспорт и связь

Бригада водителей грузового автопредприятия (бригадир А. Быкадоров);  
коллектив междугородной телефонной станции (старшая телефонистка Р. Майорова).

### Сфера услуг

Бригада магазина «Кулинария» объединения № 7 (зав. Л. Чалова);  
коллектив магазина № 1 промторга (директор Л. Москалюк);  
бригада ателье «Силуэт» (бригадир М. Майданюк);  
швейный цех филиала «Пушкина» (бригадир Л. Кубышкина).

#### Учреждения культуры

Коллектив Дворца культуры «Октябрь» (директор А. Минаев).

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов победителями признаны: бригада слесарей цеха № 8 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (бригадир К. Забелин, группкомсорг С. Магмедов); бригада маляров СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой» (бригадир Р. Каленик, группкомсорг Н. Левницкая); бригада магазина № 53 продторга (бригадир Н. Фисакова, группкомсорг А. Сапунова).

Среди молодых рабочих победила С. Гладкова — маляр СПМК-1053.

### День стандартизации

Двенадцать лет назад решением международной организации по стандартизации был учрежден Международный день стандартизации — 14 октября.

Велика роль стандартов в развитии экономики нашей страны, повышении технического уровня, качества выпускаемой продукции.

В настоящее время на всех предприятиях, научно-исследовательских институтах, в конструкторских бюро созданы службы стандартизации.

Значительную работу проводит служба стандартизации и качества предприятий нашего города. Удельный вес продукции высшей категории качества составил в первом полугодии 33,4 процента при плане 26 процентов. Большая заслуга в этом Г. И. Полуэктовой и В. Г. Полякова, старших инженеров Волгодонской лаборатории Госназора, Л. Г. Кругловой, начальника бюро отдела стандартизации «Атоммаша», З. В. Королевской, начальника конструкторско-технологического бюро стандартизации опытно-экспериментального завода, Н. Н. Караченцевой, старшего инженера технического отдела химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Д. АХМАТШИН,  
начальник отдела лаборатории Госназора.

С собрания идеологического актива города

# Воспитательной работе — высокую действенность!

**С СТОЯЛОСТЬЮ** собрание идеологического актива города, занятого массово-политической работой по месту жительства. Его работой руководил секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский. С докладом «Массово-политической работе по месту жительства — высокую действенность, конкретность и оперативность в свете требований XXVI съезда партии и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии К. С. Заходякин.

На собрании идеологического актива выступили: заместитель секретаря парткома службы эксплуатации ПО «Атоммаш» (микрорайон № 17) В. В. Долгополов, за-

меститель секретаря парткома первого корпуса ПО «Атоммаш» руководитель секции микрорайона № 18 Ю. Н. Скрипкарев, заместитель секретаря парткома химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (микрорайон № 4) В. Г. Шелег, секретарь парткома опытно-экспериментального завода С. Е. Докучаев, ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание» Л. Д. Минкульчик, секретарь парткома УСМР (микрорайон № 14) М. П. Николаевский, секретарь совета микрорайона № 9 А. В. Дорофеева, председатель совета микрорайона № 8 А. Н. Щербаков.

Была принята соответствующая резолюция.

Публикуем материалы с совещания.

## Доходить до каждого

Из доклада К. С. Заходякина

«Место жительства — место воспитания» — такая линия должна проходить через все формы работы партийных организаций города. В настоящее время сложилась определенная система работы по месту жительства. Оработана организационная структура. Наиболее важные вопросы идейно-воспитательной работы по месту жительства систематически рассматриваются на заседаниях юбилейной и идеологической комиссий, секретариата и бюро горкома КПСС.

Положительный опыт массово-политической работы по месту жительства накоплен советами микрорайонов № 2 (председатель А. Д. Половников), № 8 (А. Н. Щербаков), № 9 (И. И. Муругов), № 4 (В. А. Кузнецов), № 17 (В. В. Кузьменко), № 18 (В. Н. Лаврентьев). Названные председатели советов микрорайонов осуществляют прием жителей по личным вопросам, умело находят и используют новые формы работы. Эффективно работают в названных микрорайонах пропагандистские центры, куда входят агитплощадка, агитпункт, пресскцентры, детские площадки.

Значительно активизировали свою работу советы микрорайонов № 5 (председатель А. А. Ковалевский) и № 10 (В. Ф. Стадников). Здесь рационально используют имеющуюся материальную базу, умело применяют дифференцированный подход к различным группам населения.

Одной из особенностей массово-политической работы по месту жительства является проведение мероприятий в микрорайонах в разное время дня с тем, чтобы воспитательным процессом были охвачены различные группы населения.

Немалый эффект дает проведение традиционных мероприятий. Так, во всех микрорайонах про-

шли праздники улиц, дни семьи, увлекательные спортивные мероприятия и т. д. По решению бюро горкома КПСС и горисполкома проводился смотр-конкурс микрорайонов на лучшую постановку работы среди населения в честь 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На высоком уровне прошел традиционный праздник дня рождения Волгодонска.

В целях улучшения всей работы по месту жительства в микрорайонах проводятся социологические исследования, анкетирование, изучение общественного мнения. В агитпунктах дают консультации юристы, педагоги, врачи и другие специалисты.

Один раз в квартал в микрорайонах проходят вечера вопросов и ответов. Стало хорошей традицией проводить вечера вопросов и ответов с участием членов бюро горкома КПСС, горисполкома, представителей городских служб, на которых трудящиеся могут получить ответ на любой вопрос. По итогам вечеров вопросов и ответов принимаются постановления бюро горкома КПСС, горисполкома, намечаются мероприятия по реализации предложений и замечаний, высказанных жителями.

В июле в микрорайонах были проведены сходы граждан по материалам майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС о выполнении Продовольственной программы. В микрорайоне № 3 по решению схода граждан был сформирован отряд из числа пенсионеров и домохозяек для уборки урожая. Эта инициатива нашла одобрение и поддержку во всех микрорайонах города. Ежедневно сотни горожан выезжают на поля агропромышленного объединения для сбора сельскохозяйственной продукции.

Важным условием повышения действенности

нравственного воспитания по месту жительства является сочетание координации усилий всех, кто причастен к этому делу, использование наилучших форм работы. Однако постановка и качество массово-политической работы в ряде микрорайонов не всегда соответствует возросшим культурному уровню и запросам населения.

Советы секретарей парторганизаций, где главными являются партийные организации «Атомэнергостроя», УСМР, УС «Заводстроя», УЖКХ и УКСа ПО «Атоммаш», ТЭЦ-2, председатели советов микрорайонов №№ 6, 14, 10, 16, 19, 21, 15 по многим пунктам не добились улучшения массово-политической работы. В микрорайонах №№ 16, 15, 21 нет агитплощадки. В микрорайоне № 6 агитплощадка бездействует.

В этих микрорайонах не нашли должного применения такие формы работы, как лекции, беседы, тематические вечера. Идеологический актив свою работу не планирует, не уделяет внимания пропаганде правовых знаний, профилактики и предупреждению правонарушений. Слабо организован досуг трудящихся, недостаточно используется материальная база.

Нельзя упускать из поля зрения атеистическое воспитание.

Одним из главных направлений наших усилий должна быть массово-политическая работа с молодежью.

Чтобы достойно ознаменовать 60-летний юбилей нашей страны, мы должны постоянно заботиться о повышении качества и эффективности идеологической работы, достижении конечных результатов, доходить до каждого жителя микрорайона.

## С учетом запросов населения

Из выступления В. Г. Шелега

Когда-то было проще просто собирать людей на беседу или политинформацию. Теперь агитаторы и политинформаторы не должны забывать, что в каждой квартире, в каждом доме горит голубой экран, что новости о жизни страны и зарубежом люди узнают из сообщений радио и телевидения, газет и журналов.

С чем же сегодня идти к людям, чтобы беседа была актуальной и интересной? Вопрос не из легких.

Наша парторганизация накопила определенный опыт изучения общественного мнения, запросов и потребностей людей и учета их в массово-политической работе по месту жительства. Речь идет прежде всего об анализе информации, поступающей снизу и характеризующей различные стороны жизни людей.

Так, руководством секции массово-политической работы совета микрорайона № 4 был проведен опрос жителей по теме: «Семья, быт, свободное время». Результаты опроса позволили вести воспитательную работу по месту жительства более целенаправленно, точнее адресовать те или иные массовые мероприятия.

Для обеспечения анализа за полученной информации подразделяем ее на несколько групп: основные темы проведенных бесед, состояние наглядной агитации, посещаемость слушателями бесед, лекций, других мероприятий; содержание задаваемых вопросов, анализ писем, предложений, пожеланий, жалоб трудящихся.

С учетом всего этого и планируем воспитательную работу.

## Совершенствуя формы работы

Из выступления Ю. Н. Скрипкарева

В нашем микрорайоне № 18 за три года появились свои традиции. Прежде всего в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника в апреле проводится торжественное открытие агитплощадки.

Ежегодно проводится у нас праздник семьи, приурочиваемый к годовщине города Волгодонска. В этом году он проводился под девизом «Дружная семья — крепкая держава». В этот день чествуем многодетные семьи, золотых и серебряных юбиляров.

## Передвижной агитпункт

Из выступления М. П. Николаевского

Наряду с использованием традиционных форм массово-политической работы среди населения по месту жительства — сходами граждан, поздравлением ветеранов войны в День Советской Армии и другими, мы создали передвижной агитпункт. Он работает в период подготовки к большим событиям в жизни страны. В частности, хорошо помог он нам в период подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов в текущем году, а также при подготовке к сходу жителей Красного Яра, посвященного

итомам майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по Продовольственной программе.

Как это делается? Машина оформляется красочными лозунгами, плакатами, транспарантами в соответствии с заданной тематикой, радиофицируется и делает выезды по улицам поселка Красный Яр. В основном в вечернее время, когда большинство жителей находится дома.

С помощью передвижного агитпункта читаются лекции на атеистические темы, поздравляем жителей с праздниками.

## Дифференцированный подход

Из выступления С. Е. Докучаева

Мероприятия массово-политические в микрорайоне № 2 проводятся разнообразными с учетом контингента населения и в разное время дня.

В дневное время для детей и подростков в комнате школьника «Тимур» работают пять кружков и три секции.

Большую популярность среди детей приобрел кружок «Хозяюшка» (при комнате «Тимур»), который посещают не только девочки, но и мальчики, в том числе двое «трудных». Кстати, число «трудных» подростков нам удалось снизить про-

тив прошлого года вдвое — сейчас их трое (против шести в 1981 году). Этого добились благодаря тому, что заинтересовали детей, отвлекли их от правонарушений.

К XIX съезду комсомола была у нас открыта детская спортивно-игровая площадка. Сейчас ведутся работы по расширению комнаты школьника с целью создания клуба «Тимур».

Не забываем о молодежи. Для молодых проводятся молодежные праздники. Привлекаем к участию в них молодые семьи.

## СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Из выступления А. В. Дорофеевой

Прошел год после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подьеме массовости физической культуры и спорта». Что же сделано для выполнения этого постановления в нашем микрорайоне № 9?

Советом микрорайона составлен план спортивно-оздоровительных мероприятий, и вся работа ведется по этому плану. В каждом дворе микрорайона созданы мини-комплексы (турник, шведская стенка и т. д.). Орга-

низованы два клуба по интересам — велоспорта и «Юный автомобилист».

Большое внимание уделяется у нас массовым спортивным соревнованиям среди детей и взрослого населения.

В предстоящем году намерены для клуба «Юный автомобилист» открыть во вновь строящемся доме мастерскую, где будут установлены тренажеры по езде на автомобилях. Намерены оборудовать в будущем комплекс спортивных площадок.

активном участии жителей в сборе пищевых отходов. Этот вопрос по-прежнему стоит остро и требует своего решения.

В количественном отношении достаточно проводится массово-политических мероприятий среди населения по месту жительства. Сейчас следует больше внимания уделять их качеству, содержанию, а также совершенствованию форм и методов работы. Формы должны быть избирательными на определенных категориях людей.

Праздник сопровождается номерами художественной самодеятельности, спортивными мероприятиями, конкурсами детских поделок.

Нынешним летом жители микрорайона провели сход, на котором обсудили свои задачи по выполнению Продовольственной программы. По решению схода горожанами оказывается практическая помощь труженикам села (было решено отработать на сельхозработах по 20 часов).

Хуже выполняется другое решение схода — об

60-летию ОБОР — достойную встречу

В «АТОМЭНЕРГОСТРОЕ» юбилейное соревнование предусматривает еженедельное подведение итогов с определением победителей по участкам, бригадам и рабочим по ведущим профессиям. За месяц, квартал, полугодие и по итогам всего периода соревнования классные места присуждаются также кол-

лек, словом, эти выпуски помогают каждому строителю правильно ориентироваться в трудовой и общественной жизни коллектива, находить свое место в гуще интересных и полезных дел.

А недавно в тематику пресс-выпусков добавились еще и информация о нарушениях трудовой

соревнования с помощью радио.

Как известно, все 60 недель юбилейной вахты определены по тематике. Объективности ради следует признать, что и партком, и постройком «Атомэнергостроя» не смогли сразу в полной мере оценить новые богатые возможности, заложенные в этой тематике, и сначала

Так, по итогам недели, посвященной кавалерам ордена Ленина города Волгодонска, в чествовании победителей принимал участие орденосец, известный бригадир Владимир Леонтьевич Бучин. Далее: бригада, победившей по итогам недели, посвященной 40-летию битвы на Малой земле, вручена гильза с новороссийской землей; по итогам недели, посвященной болгарскому городу-побратиму Долни-Дыбнику, победителям было предоставлено право подписать приветственный адрес болгарским друзьям в честь национального праздника Болгарии.

В выступлениях лекторов, политинформаторов и агитаторов учитывается тематика недель.

Как мы уже говорили, в качестве поощрения победителям вручаются именные экземпляры пресс-выпуска эстафеты соревнования, их семьям направляются благодарственные письма-отзывы. Кроме того передовые коллективы пользуются правом первоочередного приобретения дефицитных товаров, художественной и общественно-политической литературы, а с первого сентября, согласно вновь утвержденным условиям, коллективы бригад-победителей и лучшие рабочие, в том числе субподрядных организаций, действующие в рамках малой «Рабочей эстафеты», еженедельно поощряются и материально.

Однако мы понимаем, что в управлении еще су-

ществует формализм в некоторых аспектах юбилейного соревнования.

Так, в строительном-монтажных управлениях «Атомэнергостроя», на участках и в бригадах не стало незыбким правилом обязательное подведение итогов соревнования на советах бригад. Функции штабов соревнования на местах зачастую выполняет узкий круг из числа руководителей. Это приводило к одному боковому подходу в определении победителей.

Порой к этому званию представляются подразделения и лица, имеющие хорошие показатели выполнения плана, но отнюдь не являющие собой пример в быту.

Так, в числе претендентов на призовое место по итогам одной из недель была представлена бригада Озерова. Руководитель СМУ-17 и инженер по соревнованию Е. Глодова поставили свои подписи под представлением. Но в ходе обсуждения выяснилось, что в бригаде имели место случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Пришлось штабу «Атомэнергостроя» наказать благодарных руководителей.

**А. ЯНОВСКИЙ**, председатель постройкома «Атомэнергостроя».

**И. КОРАБЛИН**, заведующий кабинетом парткома «Атомэнергостроя».



„Если нет согласия“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в номере нашей газеты за 21 сентября. В ней речь шла об отсутствии социального соревнования в рамках малого кольца «Рабочей эстафеты» на строительстве гаража на 400 мест.

На критику ответила старший инженер отдела труда и зарплаты треста «Волгодонскэнергострой» М. А. КОНДРАТЬЕВА:

— С начала года в тресте «Волгодонскэнергострой» на все пусковые объекты, в том числе и на строительство гаража, были разработаны и утверждены условия социального соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» (малое кольцо). На основании этих условий руководство управления строительства «Промстрой-1» совместно с СМУ-8 этого подразделения должны были составить графики производства работ на строительстве данного объекта и заключить договор с бригадами-смежниками. Однако из-за отсутствия должного внимания со стороны администрации и профсоюзного комитета управления строительства «Промстрой-1» условия не были подписаны, соревнование смежников было фактически сорвано. На его неудовлетворительную организацию на сдачных объектах «Промстрой-1» неоднократно указывалось и работникам отдела труда и зарплаты управления строительства и бывшему председателю профсоюзного комитета А. А. Крикуну. Руководство же данного подразделения нашло возможным вдобавок ко всему сократить должность инженера по соревнованию, что, естественно, так же отрицательно сказалось на вопросе организации соревнования.

В настоящее время со стороны руководства управления строительства «Промстрой-1» и СМУ-8 принимаются действенные меры по устранению имеющихся недостатков в организации соревнования. Так, заново пересматривается график производства работ на данном объекте, уточнен состав штаба по подведению итогов.

На днях состоялся подписание договора о творческом сотрудничестве бригад, участвующих в строительстве гаража на 400 мест. Со стороны отдела труда и заработной платы треста «Волгодонскэнергострой» будет усилен контроль за ходом социального соревнования и выполнения договорных условий коллективами бригад-смежников.



Большую помощь в уборке урожая овощей в дни ударного декадника оказывают труженикам села учащиеся школ, профтехучилищ и студенты города. Они трудятся на огородных плантациях, в садах, на консервном заводе.

На снимке: учащаяся группы № 16 ГПТУ-80 Ира КРИВОЛАПОВА на уборке овощей в совхозе «Заря».

Фото В. Чалова.

«ВП» — на Ростовской АЭС

Соревнованию крепнуть

лективам строительномонтажных управлений. Отдельно соперничают отделы аппарата управления и комсомольско-молодежные коллективы. Если учесть, что в соревнование по принципу малой «Рабочей эстафеты» вовлечены около десяти субподрядных управлений, то ясно прослеживается четкая структура соревнования, не оставившая в стороне ни одного участника строительства Ростовской АЭС.

С целью повышения оперативности штаб ввел новую форму информирования трудящихся через пресс-выпуски. Тиражированные в нужном количестве с помощью копировальной техники, они несут еженедельную информацию о передвижках ударной вахты, сообщают, к примеру, об участии строителей в вахте мира, спортивной жизни атомэнерго строев-

и общественной дисциплины. И если, скажем, став победителями в индивидуальном соревновании по итогам очередных недель, электросварщик А. Я. Самарин, монтажник В. Н. Мокроусов, плотник-бетонщик Н. И. Власов вправе гордиться именными экземплярами пресс-выпусков эстафеты соревнования, то совсем иные чувства испытывают нарушители, получая лично, в адрес семьи, а при повторном нарушении — через общественность микрорайона сатирическое «поздравление» от «Донского ерша».

В последнее время более частой гостьей у атомэнергостроителей стала выездная радиоредакция треста. Мы понимаем, что радио открывает большие возможности в деле гласности социального соревнования, и потому партком на своем заседании принял решение по усилению идеологического обеспечения

еженедельные вахты не имели своего индивидуального лица, не всегда давали ожидаемый воспитательный эффект. Эти недостатки стали предметом обсуждения. Аналогичная критика высказывалась на парткоме, на заседаниях совета секретарей парторганизаций по строительству АЭС.

Для усиления целевого идеологического обеспечения социального соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» партком рассмотрел и одобрил инициативу комитета ВЛКСМ управления строительства, который применил в ходе чествования победителей ударных недель символику, сувениры и приветственные адреса, связанные с тематикой недель. Благодаря этому значительно расширился арсенал морального стимулирования.

Лидеры сдачных объектов

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СМЕЖНИКОВ ЗА СЕНТЯБРЬ НА СДАЧНЫХ ОБЪЕКТАХ ГОДА.

На строительстве больницы победителем стала комплексная бригада отделочников Л. И. Рудь

из СМУ-5 управления строительства «Гражданстрой», в полтора раза перевыполнившая пла-

новое задание.

На строительстве детских садов №№ 171 и 1 первенствовали бригады каменщиков Г. Д. Гиталова и Н. Н. Гнатюка из СМУ-11 этого подразде-

ления. Эти коллективы перевыполнили нормативные задания на 30 процентов.

Бригада каменщиков Н. Т. Величко завоевала первое место на возведении школы № 16. Плановое задание перекрыто здесь на 25 процентов.

Идет областной месячник по озеленению

ТОРГОВЫЙ РЯД НА... ГАЗОНЕ

Даже осенью не поблекли краски газонов у торгового центра. А те, что расположены на этой же площади вдоль улицы Энтузиастов, затоптаны безнадежно, утрамбованы так, что следов нашей работы не осталось.

Еще весной заместитель начальника УЖКХ «Атоммаша» тов. Нестеренко заверил, что в управлении разработан план по озеленению территории перед торговым центром, согласно которому и будет действовать отдел благоустройства.

За коллективом «Химчистки» закрепили добрый «кусочек» территории. Землю на некоторых газонах невозможно было вскопать лопатой. Организовали вспашку трактором. Но, увы, в начале весны и лета никаких попыток со стороны УЖКХ в озеленении этих газонов мы не заметили. А время уходило. Сами посадили цветы. И тут встал вопрос об уходе за ними, о поливе. Пытались заключить договор

на уходные работы в РСУ «Зеленое хозяйство». Официального отказа не получили, но вместо помощи слушали сетования на то, что газоны

Наш город — наша забота!

спланированы строителями неправильно, что вода с них вся стекает. Так и остались газоны, прилегающие к улице Энтузиастов по всей площади до самого светофора, нужными только нам. Ни УЖКХ, ни РСУ «Зеленое хозяйство» не посадили вдоль магистрали деревьев, обходила эти газоны и поливочная машина.

Что стало с этими газонами, знают все жители новой части города. Здесь они выставляли очереди за овощами, фруктами, квасом. Все лето тут вели бойкую торговлю с лотков трест столовых, оптово-розничное объединение «Плодоовощ». Слов нет, жителям удобно было приобретать продукты в торговый центр

овощи, фрукты. А какой эстетический вид приобрела площадка после торговли, никого не беспокоило.

Что же будет в этом

месте будущей весной? Может быть, снова торговые ряды? Тогда надо забетонировать площадку, построить типовые лотки, чтобы торговать культурно. Но вряд ли это целесообразно с точки зрения эстетики. Торговому ряду можно найти и дру-

ОТ РЕДАКЦИИ. Как справедливо сетуют работники филиала «Химчистки», они остались одиночки в своем стремлении украсить уголок родного города. Толкового ответа от работников УЖКХ «Атоммаша», РСУ «Зеленое хозяйство» по поводу благоустройства этого участка не услышала и редакция. Пытался, как говорится, показать заинтересованность заместитель председателя совета этого микрорайона № 19 С. И. Афанасьев. Намечали провести заседание депутатской группы, приглашали представителей треста столовых и торговли, чтобы призвать их к порядку. Намерения благие, но ими и остались. Заседание депутатской группы не состоялось, представители торговли не пришли. Совет на этом успокоился. А успокаиваться рано.

го место, а на площадке уместнее создать зеленую зону.

Мы хотим, чтобы город наш стал краше, зеленее. И приложим к этому максимум усилий. Девиз проходящего сейчас месячника по озеленению — «Сохранить все, что высажено». Поэтому и беспокоимся, чтобы плоды нашего труда не были снова втоптаны в грязь.

**Т. КОВАЛЕНКО**, заведующая объединением «Химчистка»;

**В. ВЕЛИГУРИНА**, заведующая филиалом № 2 «Химчистки»;

**А. МАНИЦКАЯ**.

Ничто не забыт, ничто не забыто

## Наше «Нет!»

На берегу Цимлянского водохранилища восьмиклассники одной из школ, работавшие в лагере подсобного хозяйства «Атоммаш» «Романтик», нашли в воронке осколки от снаряда или мины.

До сих пор еще на нашей земле можно увидеть оставшиеся следы окопов, воронок, блиндажей. Земля медленно затягивает свои раны, а ведь уже прошло тридцать семь лет после Победы.

И вот снова висит над миром страшная

угроза войны. Оружие проникает даже в космос. Администрация Рейгана открыто заявляет о своем намерении осваивать космос специальными космическими караблями, оснащенными лазерным оружием. И этого оружия на Земле—атомного, нейтронного, водородного — накопилось уже столько, что можно взорвать нашу планету несколько раз. Но все больше и больше людей мира начинают понимать и осознавать угрозу ядерной катастрофы. Все чаще и чаще стали про-

водиться марши мира. Мировая общественность еще не знала такого движения и волнения людей, как в 1982 году. В этом движении участвуют народы не только стран социализма, но и таких, как США, Япония, Бразилия, Франция, страны Скандинавии и многих других.

В этом движении участвуем и мы, школьники. 36 подписей собрали и отправили мы в Брюссельскую штаб-квартиру НАТО, тем самым укрепляя мировое «Нет!» — войне!

Ю. ГАВРИЛОВ,  
ученик 8 класса  
школы № 11.

## В Сорочинцах, на ярмарке

В селе Великие Сорочинцы Миргородского района на родине Гоголя состоялась традиционная ежегодная ярмарка, на которую приехали свыше двухсот тысяч человек из всех областей Украины, из Белоруссии, РСФСР, Молдавии, Грузии.

Все здесь было: и хлеб, и птица, и скот, и арбузы, и самые разнообразные промышленные товары. И, конечно же, настоящий украинский борщ и галушки.

Перед гостями ярмарки выступали самодеятельные артисты — герои произведения Гоголя.

На снимке: повар Ольга Стуконоженко приглашает гостей ярмарки на украинские вареники.

Фото П. Здоровило.  
(Фотохроника ТАСС).



## Спорт РЕШИЛ ПЕНАЛЬТИ

Набрав в последних трех матчах пять очков, футболисты «Атоммаша» значительно поправили свое турнирное положение. Интерес к матчу с таганрогским «Торпедо» подогревался двумя обстоятельствами. Во-первых, волгодонцы успешно выступили в Воронеже в последней встрече, где уверенно переиграли местную «Стрелу» со счетом 2:0; и настроены были продолжить беспроигрышную серию игр на своем поле. Во-вторых, «Атоммаш» и «Торпедо» имели одинаковое количество очков перед очередной встречей, и это придавало ей принципиальный характер.

Первые четверть часа прошли в спокойной обстановке: чувствовалось, соперники не желали рисковать. Но вот хозяева поля активизировали свои

действия. Штурм ворот таганрогцев на исходе первого тайма принес успех хозяевам поля. Защитник «Торпедо» Ю. Бойченко нарушил правила в штрафной площадке, и форвард «Атоммаша» А. Иванов четко реализовал пенальти.

Во втором тайме характер игры не изменился: атоммашевцы большую часть времени провели на половине поля соперников, имели несколько возможностей увеличить счет, но неточные завершающие удары не позволили им этого добиться. Встреча так и завершилась минимальной победой «Атоммаша» со счетом 1:0.

Сегодня наши земляки проводят последний матч на своем поле, встречаясь с «Ростсельмашем».

Ю. СЕРГЕЕВСКИЙ.

## Успех волгодонца

В Новошахтинске прошла спартакиада Дона, в которой приняли участие волгодонские спортсмены.

Команду боксеров представляли четыре человека. Один из них — Николай Тимофеев, одержав ряд впечатляющих досрочных побед, стал чемпионом спартакиады. Ему вручены Почетная грамота и лента чемпиона. Почетной грамотой награжден и его тренер, большой энтузиаст мастер спорта Е. А. Савинов. Для занятий боксом в

нашем городе созданы сейчас неплохие условия. Под руководством Е. А. Савинова тренируется более 80 боксеров. К их услугам спортивный манеж по улице Морской.

Скоро воспитанники Е. А. Савинова примут участие в первенстве области.

А. ГОЛОЧАЛОВ,  
наш внешт. корр.

## Приглашает киноуниверситет

Снова начинаются занятия киноуниверситета «Экран борется, спорт, утверждает» в кинотеатре «Восток». Первое занятие состоится завтра, 16 октября, в 15 часов.

Посвящено оно теме «История и революция глазами мастеров советского многонационального кино. К 60-летию СССР». Лекцию прочтет лектор Ростовского бюро пропаганды советского киноискусства Г. Я. Шводченко.

Зрители посмотрят фрагменты из кинофильмов «Шальная пуля», «Лично известен», «Почтовый роман» и полностью фильмом «У чертова логава».

Приглашаем желающих на занятия киноуниверситета.

Р. ТОМАШЕВИЧ,  
директор  
кинотеатра «Восток».



Кинотеатр «Комсомолец». «Не могу сказать «Прощай» (большой зал) — 16—17 октября в 11, 13, 15, 17, 19, 21; «Миллионы Ферфакса» (малый зал) — 16—17 октября в 14, 16, 18, 20. Для детей — «Армия «Трисузукки» — 16—17 октября в 10, 12.

Кинотеатр «Восток». «В 3.10 на Юму». — 16 октября в 11, 13, 19, 21; 17 октября — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Морозко» — 17 октября в 9.20.

ДК «Октябрь». «Трюкач» — 16—17 октября в 16, 19. Для детей — «Человек-амфибия» — 16 октября в 12.

ДК «Юность». «Прерия» — 16 октября в 18, 20; «Смерть негодяя» — 17 октября в 17.30, 20. Для детей — «Вот вернется папа» — 17 октября в 12.

Кинотеатр «Романтик». «Чувства» — 16—17 октября в 17, 20. Для детей — «Аквапанги на дне» — 17 октября в 15.

Летняя площадка 22-го квартала. «Последний выстрел» — 16 октября в 19. «Вендетта по-корсикански» — 17 октября в 19.

Школа № 10. Киносмотр «Стадион шиворот-навыворот» — 17 октября.

Школа № 11. «Щорс» — 17 октября.

Школа № 16 «Мария, Мирабелла» — 16 октября. «Остров сокровищ» — 17 октября.

Клуб ст. Соленовской. «Под свист пуль» — 16 октября в 20. «Ваш сын и брат» — 17 октября в 20. Для детей — «Жили-были матрешки» — 17 октября в 10.

Летний кинотеатр «Победа». «Игра в карты по-научному» — 16 октября в 19. «Вокруг света в 80 дней» — 17 октября в 19.

Редактор  
И ПУШКАРНЫЙ

## Объявления

ВОЛГОДОНСКИЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием слушателей на подготовительное отделение для последующего обучения на дневном отделении.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и лиц, уволенных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР. Направление на учебу осуществляется руководителями промышленных предприятий, строений, организаций транспорта и связи, совхозов, колхозов, командирами воинских частей. Поступающие на подготовительное отделение должны иметь непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии.

Слушатели, успешно закончившие подготовительное отделение, зачисляются на первый курс института по любой из следующих специальностей:

- электроснабжение городов и промышленных предприятий,
- электрические станции,
- тепловые электрические станции,
- электронно-вычислительные машины,
- парогенераторостроение,
- электропривод и автоматизация производства, автоматика и телемеханика,
- двигатели внутреннего сгорания,
- автомобили и автомобильное хозяйство,
- производство и монтаж оборудования атомных электростанций,
- оборудование и технология сварочных производств,
- технология машиностроения.

Зачисление на подготовительное отделение производится после собеседования по математике и физике.

Начало занятий — 1 декабря. Всем принятым на дневное отделение выплачивается стипендия в размере 40 рублей. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Поступающие на подготовительное отделение представляют следующие документы:

1. Заявление на имя ректора с указанием факультета и специальности по форме.
2. Направление на подготовительное отделение.
3. Документ о среднем образовании (в подлиннике).
4. Служебная и комсомольская характеристики.
5. 6 фотографий (3x4).
6. Медицинская справка о состоянии здоровья (Ф. 286).
7. Копия трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия (организации) и печатью.
8. Справка с места жительства, справка о составе семьи.

Адрес: 347340, г. Волгодонск Ростовской области, ул. Морская, 94, Волгодонский филиал НИИ, подготовительное отделение.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы в торговых организациях:

- мл. продавцов,
- продавцов,
- ст. продавцов,
- кассиров-контролеров,
- ст. кассиров-контролеров,
- кладовщиков на базу протомторга.

Обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. № 136.

## СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ПО «АТОММАШ»

производит набор на курсы по подготовке водителей категории «А» и «В» с правом работы по найму.

Обращаться: новый год, проспект Строителей, 41, кв. 112. тел. 5-55-57.

Срочно меняю трехкомнатную квартиру (40 кв. м.), изолированную, улучшенной планировки, имеется лоджия и балкон в г. Волгодонске на двухкомнатную изолированную комнату в этом же городе. Обращаться: ул. Степная, 187, кв. 81.

Меняю четырехкомнатную изолированную квартиру (45 кв. м., 4 этаж, в доме — лифт, мусоропровод) в г. Волгодонске на трехкомнатную и однукомнатную или на двухкомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 103, кв. 15, после 18 часов.

Меняю двухкомнатную с удобствами квартиру (18,5 кв. м., во дворе гараж, хозяйственный) в г. Сусумане Магаданской области на изолированную однокомнатную в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, Морская, 38, кв. 6.

Меняю четырехкомнатную квартиру с тремя лоджиями на 4-м этаже на одно- и двухкомнатную квартиру (двухкомнатную в старой части города, 2-й или 3-й этаж с балконом). Обращаться: пер. Первомайский, 67, кв. 3, к Котовой Л. М.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (50 кв. м.) в г. Прокловске Кемеровской обл. на любую квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Горького, 161, кв. 16.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ЦК 29482 Гашгофля № 16 Ростовского управления издательства полиграфия и книжной торговле Объем — 1 усл в а

приемная — 2 48 22 редактор — 2 39 59  
стационарный секретарь — 2 48 33; отдел:  
сельской жизни — 2 35 45; бухгалтерия — 2 49 61.

заместитель редактора — 2 36 31. ответ.  
строительства — 2 34 49. 53 22 (стоп.)

Заказ 3443 Тираж 20000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич